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Parte |

Para cada uma das questdes da primeira parte, seleccione a resposta correcta,

de entre as alternativas, e escreva na folha de resposta a letra que I|he

corresponde. Nao apresente calculos. Atencao! Se apresentar mais do que

uma resposta, a questdo sera anulada, o mesmo acontecendo se a letra for

ilegivel ou ambigua.

1.

Considere, no espago, um plano e uma recta. Qual das afirmacdes

seqguintes é falsa ?

(A) Se a recta for paralela ao plano, entdo é paralela a todas as rectas
contidas no plano.

(B) Se a recta for perpendicular ao plano, entdo é perpendicular a todas
as rectas contidas no plano.

(C) Se a recta for paralela ao plano, entdo é perpendicular a algumas
rectas contidas no plano.

(D) Se a recta for perpendicular ao plano, entdo n&o é paralela a

nenhuma recta contida no plano.

Considere, no espaco, a recta que resulta da intersecgdo dos planos

y=4 e z=1 . Qual das seguintes equagdes vectoriais define a recta
referida?
(A) (x.2.2)=
(B) (x,7.2)=(1,00
C) (x..2)

)=

(
D) (x,7,2)=(0,0,0)+ A(1,0,0), A € IR .




e Z:(i,—gj. Indique a afirmacéo

3. Considere os vectores 2=(—3,§j 2

3 4

verdadeira:

(A) Os dois vectores tem a mesma norma € 0 mesmo sentido.
(B) Os dois vectores tem a mesma norma € a mesma direcgao.
(C) Os dois vectores tém a mesma direcgdo e o0 mesmo sentido.

(D) Os dois vectores tém a mesma norma.

4. Considere os graficos seguintes:

RS BN 1
N

f

A funcao cujo grafico esta representado com linha mais fina foi obtida a

partir da fungéo f (gréafico representado com linha mais grossa) através de
uma transformacgao do tipo f(d-X+k) . O que podemos afirmar sobre os

paradmetros a e k?
(A)a>1 e k>0.
(B)a>1¢e k<O,
(C)0<a<l e k>0.
(D) 0<a<l e k<O,

5. Sobre uma fungao polinomial de grau 4, cujo dominio € IR, Podemos
afirmar que:
(A) Tem pelo menos um zero.
(B) Pode nao ter zeros.
(C) O contradominio & sempre IR.

(D) O contradominio pode ser IR.



Parte Il

Nas questdes da segunda parte, apresente o seu raciocinio de forma clara,
indicando todos os calculos que tiver de efectuar e todas as justificacbes que

entender necessarias.

1. Num teste de Matematica, uma das questdes consistia em determinar a

expressao analitica da fungao representada pelo grafico:

O Gil apresentou os A Alice, esbogou os seguintes graficos com as
seguintes calculos: respectivas expressodes analiticas:
y=a|x+k|+h e Y2=absiil
y=al|x+2|+3
l=a|0+2|+3
1=2.a+3 !
13224 =-1 Y=-1 H=-1 Y=1
-2 V3= mabscil [ Y= -absCi+ 2]
—Z—q [
2 [
a=-1 | ...
y=—|x+2[+3 ,/’/ f f’/i\
=-1 V=-1 =-1 ¥=-1
Embora ambos tenham obtido a YE= ~absiH+z+3 [
resposta correcta ndo conseguiram a [
cotagdo maxima na resposta por falta 74
de justificagoes. :
H=-1 Y=g

Para cada um dos casos complete as respostas apresentadas com as

justificagdes que entender necessarias.



2. Considere a figura seguinte.

O centro da circunferéncia é o

ponto (-4,2); e os pontos (1,2) \)
e (-9,2) sao extremos de um

didmetro da circunferéncia.

2.1 Prove que o raio da circunferéncia é 5.

2.2 Prove que o centro da circunferéncia pertence a hipotenusa do
tridangulo representado.

2.3 Defina por uma condi¢ao o conjunto de pontos representado a

sombreado.

. Considere a funggo ¥ =-3x" +2x* +3x -2

3.1 Indique o contradominio da funcéo.

3.2 Estude, recorrendo a calculadora grafica, a monotonia da funcéo
(apresente os valores com aproximagdes as centésimas).

3.3 Escreva a fungao sob a forma de um produto de factores do menor
grau possivel.

3.4 Estude o sinal da fungéo (recorrendo unicamente a procedimentos

algébricos).

. Considere o texto:

“ Um técnico de controlo de qualidade de uma fabrica de parafusos,
recolhe e analisa quatro vezes por dia, 8 caixas de parafusos saidas da
linha de producgao. O técnico consegue assim saber o numero médio de
parafusos por caixa, de toda a produgao da fabrica, com uma pequena

margem de erro.”

4.1 Indique, justificando, de que tipo de estatistica (descritiva ou indutiva)
se trata.

4.2 ldentifique e classifique a variavel estatistica em estudo.



Cotacoes:

Parte |

Cada resposta correcta......... + 0,9 val.

Cada resposta errada............ - 0,3 val. Total 4,5val.

Parte Il

L 3val. 2., 4val. 3................ 5,5 val. S 3 val.
21, 1 val. 31, 1 val. 41....... 1,5 val.
2.2......... 1,5 val. 3.2........ 1,5 val. 4.2....... 1,5 val.
23........ 1,5 val. 3.3........ 1,5 val.
34....... 1,5 val.

Total 15,5 val.



